

三代航模人同现赛场

本报记者 冯 蕾文/图

万类竞绿、苍翠欲滴的盛夏，一片片浓厚的白云，高挂在红寺堡蔚蓝的晴空中。成百上千支“火箭”发射升空。

常年在赛场上风吹日晒，黝黑的肤色，浓密的络腮胡，为航模老将黄振迪增添了稳重与坚韧。19年前，黄振迪与队友在波兰世界航天模型锦标赛上包揽了青年组S8D（火箭助推遥控滑翔机）项目个人冠亚军和团体冠军的殊荣。19年后历史重演，7月初，黄振迪带教3名国青队队员与队友在2023年美国奥斯汀世界航天模型锦标赛上再次夺得S8D项目个人冠亚军和团体冠军的佳绩。值得一提的是，中国队在本届世锦赛中取得个人与团体项

目8金9银9铜的历史最好成绩。

7月末，以“放飞航天梦 魅力红寺堡”为主题的全国青少年航空航天模型锦标赛起航，吸引了来自全国200支参赛队，1276名青少年选手空中竞逐。黄振迪带着10岁的儿子黄钱一一，与昔日航模教练、航空模型航天项目国青队主教练汤可才率领上海黄浦区青少年科技活动中心代表队4名小学二至四年级“航模小将”参赛。“老中少”三代航模人一同出现在赛场上的场景让人感慨万分。

“小运动员在比赛中收获满满，是组委会、教练、领队、裁判员、工作人员和家长们的共同努力，成就了赛事的安全、圆满与和谐。”汤可才对祖国未来的航空接班人充满了殷切的期盼。“少年强则中国强。我们要肩负起承上

启下的使命。老一辈航模人为年轻运动员打下了良好的项目基础，国家体育总局航管中心为全国青少年航模爱好者提供了广阔的平台，我们要珍惜、爱护航模项目的传承与发展。让这批孩子通过对航模运动追求与苦练，继续发扬吃苦耐劳、坚韧拼搏、团队协作、为国争光的精神，并把这份坚毅、努力、勤奋用在读书上。”

由于参赛人数创历史新高，比赛日程安排相对紧凑。然而，上海黄浦区青少年科技活动中心代表队“兄妹”4人王艺霖、黄钱一一、徐梓峻、隋少川不负众望，仅在第二日的比赛中就一举夺得S5B（仿真高度火箭）项目团体冠军及女子组个人冠军。

在平时训练中，汤可才教练常对“兄妹”们说：“航模比赛不提倡个人英

雄主义，要互帮互助，团队协作才能飞得更高更远。”这一点，在黄钱一一心中埋下了深深的种子。

当“兄妹”顺利完赛的一刻，身为“大哥”的黄钱一一高举双手开心地跳起来和队友、教练、家长击掌。他说：“我最欣慰的是作为助手，帮助弟弟妹妹们仔细地缠好胶带，装上发动机，点燃点火头，看着全队的航模火箭成功发射。”

随着一支支小火箭顺利升空，孩子们圆了他们心中深藏的飞行梦。此时此刻，远远站在赛场外的黄振迪欣慰地笑了。他相信有一天，场上的孩子们将稳稳地接过他手中的接力棒。



选手在航模比赛中。

科技体育 快乐体验

■健身快车

八极拳探索传承发展交流新路径

本报讯 首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交流大会日前在河北沧州开幕。此次大会以国家级非遗传统武术项目为核心，通过策划和实施“赛、论、展、游”系列武术活动，搭建展示交流平台，对国家级非遗传统武术项目进行立体化、多元化、全方位展示。

大会期间，不仅举办全国八极拳比赛，还举办八极拳传承发展研讨会、传统武术主题展览、八极拳文化体验，全面推进八极拳在新时代的文化交流、技法传承和推广发展。比赛在沧州市体育馆举行，吸引了全国54支队伍共639人参加，分为少年儿童组、青年组、中年组、

老年组4个组别，设有个人、对练、集体、展示4个大项。作为八极拳初创地的孟村回族自治县则承办了此次交流大会研讨会和八极拳故里游。

八极拳作为沧州知名拳种，距今已有300年的历史，目前已有序传承十四代，在沧州具有广泛的群众基础和深厚的文化底蕴。大会的举办是沧州作为武术之乡创新赛事体制和弘扬特有拳种的重大举措，是让国家级武术非遗“活起来”“火起来”的有益尝试。

此次活动由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、国家体育总局武术研究院、河北省体育局、沧州市人民政府主办，河北省体育局武术运动中心、河北省武术协会、沧州市体育局、孟村回族自治县人民政府承办。
（李金霞）

中国·渭南体育舞蹈公开赛举行

本报讯 近日，2023年中国·渭南体育舞蹈公开赛暨燃舞者精英系列赛(渭南)在陕西渭南市体育中心举行。

本次比赛作为选拔渭南市青少年体育舞蹈代表队的赛事，为优秀的年轻舞者提供了展示自我的舞台。除此之外，赛事新加入了陕西省精英组，为比赛增色不少。本次比赛还特别选调了63名来自全国各地的裁判，其中中国体育舞蹈联合会的国家级和国际

级裁判15名，确保了比赛的公平和专业性。

本次赛事由中国体育舞蹈联合会指导，渭南市体育局和渭南高新区管委会共同主办，渭南市体育中心、渭南高新区教育文体局和渭南市体育舞蹈协会承办。赛事的举办促进了体育舞蹈事业在陕西渭南地区的普及和发展，也进一步彰显了陕西渭南的风采和魅力。
（赵学超）

山东莱西篮球联赛参赛队创新高

本报讯 日前，山东省莱西市第五届篮球联赛(LBA)在莱西市体育中心鸣锣开战，本届赛事报名热情高涨，各组别及总报名球队数量均创历史新高。

莱西市篮球联赛是莱西市最高级别的篮球联赛，今年的赛事相较于2022年增加了16支球队，共计66支参赛。其中机关组16支、镇街组11支、企业高校组19支、青春不老(40+)组10支、青少年组10支。莱西市体育中心为了给参赛选手和观众更好的体验，专门对场地进行了改造和优化升级，更新了篮球架，重新喷刷

了篮球场地，还新增了观众席，切实改善了比赛的场地条件，也为群众提供了一个安全、良好的观赛环境。

据了解，莱西市第五届篮球联赛(LBA)正式比赛前，莱西市体育中心还联合各镇(街)组织开展镇域联赛、村BA等基层篮球比赛，让篮球运动真正走入基层、深入群众。
（林 剑）

五园连通串联山海 城市绿美融合健康 深圳室外智能健身房成亮点

好！”他表示，这些器材特别科学智能，先做体质测试，再跟着“运动处方”进行训练，“争取一个月后，回到‘60岁’！”随后，金先生做完其他测试项目，生成完整的个人运动健康报告，并制定了专属的运动计划。

50多岁的宋先生是室外智能健身房的“铁粉”，他一直坚持运动，身材状态都保持得非常好，每周末都会去莲花山公园的室外智能健身房锻炼，现在南区开园后，“这里离家更近，回家顺路就来运动，太方便了！器材都是智能的，特别简单好操作，主要也很安全，大人小孩都能玩。”

据了解，“室外智能健身房”是好家庭推出的全民主动健康基础设施，融合人工智能、物联网、云计算、大数据等技术，首创将国家体质能训练技术应用到全民健身场地设施中，结合13项身体能力测试+14项循环心肺力量训练，针对不同身体部位、肌群进行专项训练功能模块的科学配置，以最大限度地保证健康科学的运动方案实施，满足不同人群的多层次健身需求，让更多群众通过科学健

身享受健康体魄。新造型、智能化、操作便捷受到中青年人群的热捧，更兼顾老年人锻炼的需求，让男女老少都能在室外智能健身房中找到适合自己的运动节奏。深圳全市“10+1”区均建设有室外智能健身房，共有九十多套，已经吸引近280万市民经常锻炼，使用人次超过2400万。

作为“山海连城计划”的重要组成部分，笔架山体育公园的建成，意味着“五园连通”(莲花山公园—笔架山公园—中心公园—梅林山公园—银湖山公园)工程顺利实施，更意味着深圳市中部公园集群连片的愿景成为现实，不仅为市民提供了丰富多彩的休闲空间，进一步提升市民生活品质，也为城市增色不少，推动绿美公园深圳建设高质量发展。

这五个公园均设有室外智能健身房，其中莲花山公园建成2套，中心公园建成2套，梅林山公园建成1套，而银湖山公园也将于下月安装完成1套。据统计，五大园中已建成的室外智能健身房，吸引了超过38万市民经常锻炼，使用次数高达324万。



中国健身健美冠军赛举办

本报讯 2023年“庆华健身杯”CBBA中国健身健美冠军赛日前在第四届山东体育用品博览会上拉开帷幕。

本次比赛吸引了来自全国各地近200名运动员参加，比赛设古典健美、传统健美、男子健体、男子健身模特、女子健身模特、健身比基尼、女子形体7个大项22个组别。经过激烈角逐，最终，王卓、邓乐、潘志

斌、邬博、齐晓芸、张喻雪、李启霞获得7个大项的冠军，庆华健身健美队团体总分排名第一。

值得一提的是，本次比赛有力地推动了山东体博会首次实现“展览+论坛+赛事”有效对接，并且融入举办地临沂的文化优势，丰富体育产业供给，助力山东体育产业释放潜能。
（王子纯）

本报记者 林 剑

近日，深圳“山海连城计划”重点项目“五园连通”工程取得重要进展，笔架山体育公园南区正式开园。其中，引人瞩目的一个亮点是，笔架山公园的第三套室外智能健身房面向市民免费开放。

据了解，去年9月，在笔架山公园的第一健身广场、第二健身广场陆续建成两套室外智能健身房，是市民亲近自然、运动锻炼、放松身心的好去处。截至目前，已吸引了超7万市民经常锻炼，使用次数高达58万次，这充分说明了绝大部分市民由此养成坚持锻炼的好习惯。

“你看，我测出来的数据，BMI指数26.9，超重了，内脏脂肪为17.3，显示红色警戒，身体年龄竟然是65岁。”60岁的金先生第一次接触到室外智能健身房，刚完成体质成分测试就与记者分享，“知道哪个指标超标了，就有方向有目的去改善，这是好事，让我更了解自己的身体状况，运动才能身体好，生活品质才能